Sklofiovani podstatnych jmen Zenského rodu
(LIKOJIA, HEJIEJIS) v jednotném &isle

Tvrdy vzor | Mékky vzor | Koncovky | Pro srovnani
1. RO Heutns -AlH gkola
2. RO HEeNEIH -bl/-H Sholy
% koI HEHETS -E skole
4. KTy HEOETHD Y10 tkolu
6. 0 ITKOnE 0 Henene ‘E gkole
i KGO Heaénei -OW/-EH Skolou

Pamatujte:

1. Podstatnd jména #enského rodu typu mikéaa (tvrdy vzor) maji aZ na 7. pad stejné kon-
covky Jako v éeSting. Jedinym rozdilem je koncovka -oit oproti éeské koncovee -ou.

2. Podstatnd jména Zenského rodu typu nepéns (mékky vzor) maji v 1., 2. a 4. padu oproti
koncovkdm tvrdého vzoru -ai-w/-y koncovky -a/-w/-w0. V 7. padé oproti koncovee -oif
sto)i koncovka -eil. Podle vzoru mexéna se sklofiuji také podstatnd jména, ktera maji pfed
koncovkou souhldsky s, m, m, 4, o (nd9a — ¢ ndged, ydenina — ¢ yuemineii). Pozor!
U podstatnych jmen Zenského rodu typu mxdna/menéna kondicd na s, m, 4, m, 1 a majici
v 1. padu pfizvuk na koncovee se v 7. padu vyskytuje pfizvuénd koncovka -oii (myma
— aymbii, osugd — o apod.). Podrobnéji se s podstatnymi jmény tohoto typu sezndmite
v lekei 11.

3. Podle vzor( mkéna/menénn se sklofiuji i podstatnd jména mu¥ského rodu, kterd jsou
zalconéena na -a/-a: mana, ndng apod.

Podle vzoru mepéan se také sklofiuji domacké podoby ruskych jmén: Anacracia — Hacrs,
Huwondii — Kona, Exarepiina — Kam, ©Enop ~ ®énn apod.

7. Nisledujici slova vysklofiujte podle uvedenych vzori:

KOMAHIA, 004, 3004498, HAHA, Y4IKa, TETA, KOIIEra, YYHTeNEHHLA, nepenis



8. Odpovidejte na otizky podle vzoru: m

C wem? — (ux doyxa) — C ux dounoi,

1. bes kord? — (TBOH nana) 2. O 4ém? — (Rdwa cedgwba) 3. K xomy? — (Mos mdnsa) 4. C uem?
— (dra kapromxa) 5. K wemy? — (pdma mi=a) 6. C wem? — (Teod muemsinnnua) 7, Bes uerd?
— (most Tdiina) 8. O woM? — (mx yuwirensaina) 9. K xomy? — (erd meséera) 10, Ms werd? — (31a
koma) 11. O 9ém? — (ndma xomanma) 12, bes koré? — (Hima téa) 13, K 9emy? — (ux nepépus)
14. O xoM? — (TBOH agnymika) 15. C gem? — (erd wimxka) 16. O xom? — (pam gdas) 17. C kem?
— (31a y4enina) 18. bez uero? — (e# sandua)

9. Slova v zidvorkach dejte do sprivného tvaru. Véty pieloZte, neznamsi slova Izl
vyhledejte ve slovniku:

1. B (ukéna) yaur mam suaxomeii. 2. C drolf (&éHmuna) M BeTpéTHnHes B mdpke. 3. On
weHnnca Ha (kpacidpiua). 4. B (Tpira » Mocksd) mul yié G6umH séckoneko pas. 5. K sdmei
(#eHd) Mmbl saiingm sdetpa YTpom. 6. Buepd Mul Bimemn séwry mompyry (Méwma)., 7. Jdémw
YA M0 NApKY © (HAma nsng). 8, Mer rosopiin o (cronfua). 9. K ux (aouka) me safiném na
cnényrowei (neaéna). 10, Mu nossaxdmummcs ¢ kpacisoi (gémka), 11,V (réra Téna u asns
Brira) pogunidck qésoara, 12, B eyGo6TY ME ¢ (Mémymka) noiaés s nec sa rpuGamu. 13, Bamim
spnan (FOma) seck séuep, 14, Tal ymé kymina (muessiramma) nogdpox? 15, B (séwa aepésns)
HKHBYT FOCTENPHAMHBIE Moan. 16, Jlenossie napTHEPE! NPHITACHIK (MOT KOMTera) Ha YAHH,



SKLONOVANi PODSTATNYCH JMEN ZENSKEHO
RODU NA -A/-fl V JEDNOTNEM CISLE

Prectéte véty, se kterymi jste se jiZ setkali a porovnejte oznacené ruské kon-
covky s ¢eskymi:

Bro Mosi XeH4. To je moje manZelka.

A 3BOHIO C MOYTHI. Volam z posty.

Mrima 3soHiT Méue. Misa vola MéSe.

1 3HA0 BAIIY XeHY. Znam vasi Zenu.

Ond pabdéraer Ha nuTe. Pracuje na posté.

Cda npHmeén ¢ XeHoH. Safa pfiSel s manZelkou.

1. Podstatnd jména Zenského rodu zakoncend na -a (mkéaa - tvrdy vzor) maji
stejné koncovky jako podobny typ v Cestinég.

2. Jediny rozdil je v 7. pddé, kde proti Ceskému -ou je v rusting -oii.

3. M&kky vzor menéas se sklofiuje podobné, v koncovkéch proti a, b1, y se pisi
1, 1, 10. V 7. p. proti -oi je -eit. Ve 3. a 6. padé je stejnd koncovka pro oba
VZory.



Tvrdy vzor: Meékky vzor:

1. mxoéna -Al-S1 Heaens
2. wKObI -bl/-H Heaénmn
3. wmxéne -E Henéne
4, mkény -YV/10 HeIEéno
6. o mKone -E 0 Henéne
7. mKGION ON/-EN Henénei

1. Jako mikoéina, nenéna se sklonuji také jména muzského rodu na -a/-s: ctapoc-
Ta, nsing, Kocra - o crapocre, K msine, ¢ Kécrei.

2. Ve 3. a 6. padé se souhldska pfed koncovkou neméni: v republice - B pec-
nybmnuke, v Praze - B [1pdre.

3. Por, K, x se misto bl piSe u: u3 [Ipdrm, y cobdkmn.

8. Ctéte, slova v zdvorkéich dejte do spravného tvaru:

1. Bacrinus Annpéesnya HET, oH B (KomaHmmpOBka). 2. Bel xKuére (ckeHd)
win (ZKéua)? 3. bopric mo3Hak6Mmics ¢ uHTepécHoi (nésymika). 4. Hana
paboTaer Ha (nmoura). 5. Tel 3Hdeb 3Ty (kéHiuHA)? 6. Béuepom s 3aiiny K
(cectpd). 7. Ilependiite mpusér (ckend). 8. Méxno rosopith ¢ (Hdms)?
9. Kynd te1 unéms? K moéii (cectpd). 10. Hukondit xusét B (nepépus).
11. Ter noitnéms K (Kécta)? 12. To3osriTe, moxdnyiicta, (Mdma). 13. B 3roii
(rpynma) onH4 4émka U ogHA HEMKA.






